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Dames en Heren,

Uw commissie heeft sectie 44 – POD Maatschappelijke 
integratie, Armoedebestrijding, en Sociale Economie 
(partim: Grootstedenbeleid) van het ontwerp van alge-
mene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2023, 
met inbegrip van de verantwoording en de beleids-
nota (DOC 55 2932/001, 2933/018 en 2934/015), be-
sproken tijdens haar vergaderingen van 22 november 
en 6 december 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE VICE-EERSTEMINISTER EN 
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN 

VOLKSGEZONDHEID, 
BELAST MET ONTWIKKELINGSSAMENWERKING 

EN GROOTSTEDENBELEID

De heer Frank Vandenbroucke, vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, belast 
met Ontwikkelingssamenwerking en Grootstedenbeleid, 
geeft aan dat het leven in een grootstad uitdagend is, in 
alle betekenissen van het woord. Er wonen veel mensen 
op een vrij beperkte ruimte met elkaar samen. Bovenal 
zorgt dit voor een dynamisch en divers sociaal weefsel. 
De stedelijke creativiteit die daaruit voortvloeit, vindt 
elke dag innovatieve oplossingen die het goed samen-
leven in de stad verder versterken.

Maar onze steden worden vaak ook met gelijkaardige 
problemen geconfronteerd. Dat samenleven op een 
kleine ruimte kan tot wrevel en conflicten leiden. Het 
lokale niveau is ook steeds de eerste buffer die de impact 
van de opeenvolgende crisissen tracht op te vangen.

Het is belangrijk dat stadsbesturen zich ervan bewust 
zijn dat ze hier niet alleen in staan. Vaak zijn er in andere 
steden al verschillende ideeën en strategieën uitgepro-
beerd, die dikwijls ook in andere contexten hun waarde 
bewijzen. Bovendien kunnen de grootsteden rekenen 
op de steun van de minister.

De minister stipt aan dat de rode draad doorheen het 
grootstedenbeleid thans bestaat in investeren in leefbare 
steden voor iedereen. Goed samenleven in de steden 
is niet altijd evident en zorgt soms ook voor kleine – en 
grote – discussies en frustraties, die op hun beurt kun-
nen leiden tot conflict, wat vaak nog meer storend en 
destructief gedrag tot gevolg heeft. Daarom moet er in 
deze situaties sterk worden ingezet op bemiddeling om 
de overtreder en het slachtoffer of de gemeenschap 

Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné la section 44 – SPP 
Intégration sociale, Lutte contre la pauvreté et Économie 
sociale (partim: Politique des grandes villes) du projet 
de budget général des dépenses pour l’année budgé-
taire 2023, y compris la justification et la note de politique 
générale (DOC 55 2932/001, 2933/018 et 2934/015), 
au cours de ses réunions des 22 novembre et 
6 décembre 2022.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DU VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE 
DES AFFAIRES SOCIALES ET DE LA SANTÉ 

PUBLIQUE, CHARGÉ DE LA COOPÉRATION AU 
DÉVELOPPEMENT ET DE LA POLITIQUE DES 

GRANDES VILLES 

M. Frank Vandenbroucke, vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, 
chargé de la Coopération au développement et de la 
Politique des grandes villes, indique que vivre dans une 
grande ville est un défi dans tous les sens du terme. 
De nombreuses personnes vivent ensemble dans un 
espace relativement limité. Cela génère avant tout 
un tissu social dynamique et diversifié. La créativité 
urbaine qui en résulte s’exprime chaque jour au travers 
de solutions innovantes qui renforcent la qualité de la 
cohabitation en ville.

D’autre part, nos villes sont souvent confrontées à des 
problèmes similaires. Vivre ensemble dans un espace 
restreint peut être source de tensions et de conflits. 
L’échelon local est en outre toujours le premier niveau 
qui tente d’amortir les chocs des crises successives.

Il est important que les administrations communales 
sachent qu’elles ne sont pas seules. Différentes idées 
et stratégies ont souvent déjà été expérimentées dans 
d’autres villes et ont souvent fait leurs preuves dans 
d’autres contextes. Les grandes villes peuvent en outre 
compter sur le soutien du ministre.

Le ministre souligne que l’investissement dans des 
villes qui soient vivables pour tous est aujourd’hui le 
fil conducteur de la politique des grandes villes. Bien 
vivre ensemble en ville n’est pas toujours facile et cette 
question est parfois source de discussions et de frus-
trations mineures ou majeures qui peuvent également 
déboucher sur des conflits qui sont souvent eux-mêmes 
les causes de comportements encore plus perturbateurs 
ou destructeurs. C’est pourquoi il convient alors d’investir 
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weer met elkaar te verzoenen en de sociale cohesie 
te herstellen.

Bemiddeling in het kader van gemeentelijke admi-
nistratieve sancties (hierna: GAS-bemiddeling) is in 
dat opzicht een belangrijk instrument om de stedelijke 
samenhang te versterken. Het verbetert de kwaliteit van 
het leven in de steden en probeert ook écht voor duur-
zame gedragsverandering te zorgen. Geldboetes leiden 
immers niet altijd tot gedragsverandering. Niet iedereen 
wordt namelijk even zwaar bestraft door het betalen van 
een boete. Wie veel geld heeft voelt dit amper en zal 
zonder veel nadenken de boete betalen. Wie geen geld 
heeft, wordt net extra hard getroffen. Daarnaast wordt 
de overtreder door een boete ook niet gedwongen om 
stil te staan bij zijn fout en tot schuldinzicht te komen.

Voor veel overtreders is het veel lastiger om in een 
bemiddelingstraject te stappen dan gewoon een boete 
te betalen. Het is dan ook belangrijk dat in onze steden 
het zwaartepunt meer op kwaliteitsvolle bemiddeling 
komt te liggen. Zoals vorig jaar werd aangegeven, was 
een bijkomende financiering van de lokale besturen 
absoluut noodzakelijk. Daarom heeft de minister het 
budget voor de GAS-bemiddeling ook structureel heeft 
verhoogd, om de bemiddelaars die er al zijn, beter te 
ondersteunen en heel wat extra bemiddelaars aan te 
trekken tijdens deze regeerperiode.

Daarnaast worden eind 2022 de aangekondigde 
focusprojecten afgerond. Deze projecten focussen op 
actuele thema’s, zoals – in de projecten in Leuven en 
Jette – de relatie tussen politie en jongeren. Beledigingen, 
obstructie van de rechtsgang of het niet-naleven van 
bevelen worden op verschillende plaatsen administra-
tief bestraft. Om de polarisatie niet nog verder op te 
drijven is dialoog tussen jonge overtreders en politie 
noodzakelijk. Het project in Antwerpen focuste op het 
gebruik van lachgas om gebruikers op een laagdrem-
pelige manier in gesprek te doen gaan met mensen 
uit de drughulpverlening over hun gebruik. In al deze 
projecten werd met heel concrete voorstellen ingezet 
op échte gedragsverandering.

De resultaten van voormelde projecten zullen worden 
opgenomen in een draaiboek, dat als leidraad kan dienen 
voor alle lokale besturen die hiermee aan de slag willen 
gaan. Begin 2023 zullen de bemiddelaars die specifiek 
werden aangesteld voor de focusprojecten, over dat 
draaiboek en over de belangrijkste lessen communiceren.

massivement dans la médiation afin de réconcilier les 
auteurs et les victimes ou la communauté et de restaurer 
la cohésion sociale.

À cet égard, la médiation organisée en lien avec les 
sanctions administratives communales (SAC) constitue un 
outil important de renforcement de la cohésion urbaine. 
Cette médiation améliore la qualité de vie en ville et vise 
réellement à induire un changement de comportement 
durable. Les amendes ne donnent en effet pas toujours 
lieu à un changement de comportement. En effet, le 
paiement d’une amende n’affecte pas tout le monde de 
la même manière. Les contrevenants qui ont beaucoup 
d’argent en ressentent à peine les effets et paient sans 
vraiment réfléchir alors que cette sanction est vécue plus 
durement par les contrevenants qui n’ont pas d’argent. 
De plus, une amende n’oblige pas le contrevenant à 
réfléchir à sa faute ou à reconnaître ses torts.

Pour de nombreux contrevenants, il est plus contrai-
gnant de s’engager dans un trajet de médiation que de 
simplement payer une amende. Il est dès lors important 
de mettre davantage l’accent sur une médiation de qualité 
dans nos villes. Comme annoncé l’année dernière, un 
financement supplémentaire des administrations locales 
était absolument nécessaire. C’est pourquoi le ministre 
a également augmenté structurellement le budget de la 
médiation SAC afin de mieux soutenir les médiateurs 
existants et d’engager de nombreux médiateurs sup-
plémentaires au cours de cette législature.

Par ailleurs, les projets prioritaires annoncés seront 
achevés fin 2022. Ces projets sont axés sur des thèmes 
d’actualité tels que, pour les projets de Louvain ou de 
Jette, la relation entre la police et les jeunes. Dans plu-
sieurs villes, les insultes, l’obstruction à la justice ou le 
refus d’obtempérer font l’objet de sanctions administra-
tives. Pour éviter d’encore exacerber la polarisation, un 
dialogue est nécessaire entre les jeunes contrevenants 
et la police. Le projet d’Anvers était axé sur l’utilisation 
de gaz hilarant pour établir un dialogue simple entre les 
consommateurs et des travailleurs des services d’aide aux 
toxicomanes à propos de leur consommation. Tous ces 
projets misaient sur des propositions très concrètes pour 
induire de véritables changements de comportements.

Les résultats des projets précités seront inscrits dans 
une feuille de route qui pourra servir de fil rouge à toutes 
les administrations locales qui souhaitent mettre en 
place des projets similaires. Début 2023, les médiateurs 
spécifiquement désignés pour les projets prioritaires 
communiqueront sur cette feuille de route et sur les 
principales leçons tirées de ces projets.
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Een tweede uitdaging waar onze steden vandaag 
mee kampen, is de groeiende groep dak- en thuisloze 
jongeren.

Volgens recente tellingen van de Koning Boudewijn-
stichting bestaat de daklozenpopulatie in België voor 20 % 
uit jongeren tussen 18 en 25 jaar. Conflicten met de 
ouders of de familie liggen vaak aan de basis van die 
situatie, waardoor die jongeren er alleen voor staan. 
Iets minder dan 10 % van hen is in het verleden ook 
met jeugdzorg in aanraking geweest.

Om die jongeren opnieuw een dak boven het hoofd 
en een toekomst te geven, investeert de minister in 
huisvesting voor die doelgroep, samen met de minister 
belast met Armoedebestrijding. Daartoe zal in 2023 10 mil-
joen euro worden vastgelegd.

In dat kader wordt de wetenschappelijk beproefde 
methode van Housing First gehanteerd. Het principe is 
simpel: eerst een dak, daarna de rest, aangezien dat 
eerste essentieel is voor de betrokkenen om hun leven 
opnieuw op de rails te zetten. Zo krijgen jongeren de 
mogelijkheid om op termijn een opleiding te kunnen 
volgen of aan de slag te gaan op de arbeidsmarkt, opdat 
ze structureel uit de kansarmoede kunnen raken.

De selectie van de OCMW’s is reeds achter de rug 
en de budgetten werden overeengekomen en verdeeld. 
Samen met alle betrokken actoren verfijnt de minister 
momenteel het reglement. Wanneer dit definitief is vast-
gelegd, zal de projectoproep aan de betrokken OCMW’s 
meegedeeld worden.

De minister wijst erop dat die problemen niet typisch 
zijn voor een bepaalde stad, of zelfs niet voor de grote 
steden. Daarom maakt hij zoveel mogelijk gebruik van 
de mogelijkheden om kennis te delen, zowel nationaal 
als internationaal. De aan grote steden eigen dynamiek, 
diversiteit en flexibiliteit genereren immers ook innova-
tieve ideeën.

Volgens de minister is samenwerking van wezen-
lijk belang inzake het grootstedenbeleid en moet de 
federale minister in dat verband fungeren als schakel 
en contactpunt. Hij zet dan ook resoluut in op dialoog 
en gedegen partnerschappen tussen de verschillende 
beleidsniveaus.

In dat kader is België tijdens deze regeerperiode 
toegetreden tot twee Europese netwerken: het stedelijke 
kennisnetwerk (European Urban Knowledge Network – 
EUKN) en het forum voor stedelijke veiligheid (European 
Forum for Urban Security – EFUS). Beide organisaties 
organiseren in 2022 een conferentie over veiligheid in 

Un deuxième défi auquel nos villes sont aujourd’hui 
confrontées concerne le groupe croissant de jeunes 
sans domicile et sans-abri.

Selon de récents comptages de la Fondation Roi 
Baudouin, un sans-abri sur cinq en Belgique est un 
jeune âgé de 18 à 25 ans. Les conflits avec les parents 
ou la famille sont souvent à l’origine de cette situation, 
ce qui fait que ces jeunes se retrouvent seuls. Un peu 
moins de 10 % d’entre eux ont également été en contact 
avec l’aide à la jeunesse dans le passé.

Pour redonner un toit et un avenir à ces jeunes, le 
ministre investit, conjointement avec la ministre en 
charge en charge de la Lutte contre la pauvreté, dans 
le logement pour ce groupe cible. 10 millions d’euros 
seront engagés à cet effet en 2023.

Dans ce contexte, la méthode scientifiquement éprou-
vée Housing First sera appliquée. Son principe est 
simple: d’abord un toit, puis le reste. Le premier élément 
est en effet essentiel pour que les personnes visées 
puissent reprendre leur vie en main. Disposer d’un toit 
donne aux jeunes la possibilité de suivre à terme une 
formation ou de faire leur entrée sur le marché du travail, 
l’objectif étant qu’ils puissent s’extraire structurellement 
de la précarité.

Les CPAS ont déjà été sélectionnés et les budgets 
ont été convenus et distribués. Le ministre est en train 
d’affiner le règlement en collaboration avec tous les 
acteurs concernés. Lorsqu’il sera définitivement établi, 
l’appel à projets sera communiqué aux CPAS concernés.

Le ministre rappelle que ces problèmes ne concernent 
pas une seule ville ni même uniquement les grandes 
villes. C’est pourquoi il met à profit autant que possible 
les possibilités de partager les connaissances, tant au 
niveau national qu’au niveau international. En effet, la 
dynamique, la diversité et la flexibilité qui sont propres aux 
grandes villes génèrent également des idées innovantes.

Le ministre estime que la coopération est essentielle 
dans le cadre de la politique des grandes villes et qu’un 
ministre fédéral doit être un maillon et un point de contact 
dans ce contexte. C’est pourquoi il mise résolument 
sur un dialogue et des partenariats solides entre les 
différents niveaux de pouvoir.

Au cours de la législature actuelle, la Belgique a, 
à cet égard, adhéré à deux réseaux européens: au 
Réseau européen des centres de ressources des poli-
tiques urbaines (EUKN) et au Forum européen pour la 
sécurité urbaine (EFUS). Ces deux réseaux organisent 
en 2022 une conférence sur la sécurité dans les espaces 
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de openbare ruimte van de stad. Zo wordt kennisuitwis-
seling tussen steden uit binnen- en buitenland gefacili-
teerd. De minister wijst erop dat efficiënte en duurzame 
oplossingen alleen kunnen worden gevonden als steden 
samenwerken. Vanuit het grootstedenbeleid wil hij daarin 
alvast een verbindende rol spelen.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Sigrid Goethals (N-VA) erkent dat het aan-
gaan van partnerschappen van belang is om good 
practices uit te wisselen. Kan de minister de leden een 
overzicht bieden van de partnerschappen en initiatieven 
die in 2022 werden gesteund? Wat waren daarvan de 
resultaten, welke budgetten werden daarvoor toegewezen 
en wat was de toegevoegde waarde van de Europese 
initiatieven? De spreekster vraagt zich af of er wel mid-
delen moeten worden uitgetrokken voor het uitwisselen 
van ideeën die men toch al kent.

De bijdrage aan de internationale samenwerkingsver-
banden bedraagt ongeveer 280.000 euro. Had dit niet 
beperkt kunnen worden tot 140.000 euro, aangezien 
in 2021 maar de helft van die budgetten gerealiseerd 
werden?

Aangaande de GAS-bemiddeling merkt de spreek-
ster op dat het GAS-beleid niet alleen belangrijk is in 
grootsteden, maar in alle steden en gemeenten. Er 
werd 1 miljoen euro extra uitgetrokken voor bemidde-
laars. Wat is daarbij de verdeelsleutel, aangezien het 
over federale budgetten gaat? De spreekster meent uit 
de toelichting van de minister te hebben begrepen dat 
de middelen volledig aan de lokale besturen werden toe-
gekend. Werd het bedrag van 1 miljoen euro daarnaast 
enkel besteed aan de aanstelling en bezoldiging van de 
dertig nieuwe bemiddelaars, of ook aan andere zaken?

De spreekster stipt aan dat het bedrag van 1 mil-
joen euro in de begroting werd opgenomen, maar niet 
in de beleidsnota wordt vermeld. Waarom wordt er 
opnieuw 1 miljoen euro uitgetrokken, aangezien men 
in 2021 toekwam met 60 % van het uitgetrokken bedrag 
van 1 miljoen euro?

Betreffende het systeem voor de toekenning van 
subsidies, dat werd gewijzigd om meer in verhouding te 
staan tot de werklast van bemiddelaars, zou de spreker 
graag vernemen of het daarbij gaat over de financiële 
vergoedingen of eerder over inhoudelijke afspraken. 

publics urbains qui devrait permettre de faciliter les 
échanges de connaissances entre les villes en Belgique 
et à l’étranger. Le ministre souligne que les villes ne 
pourront trouver des solutions efficaces et durables 
que si elles travaillent ensemble. Sa volonté est en tout 
cas de jouer à cet égard un rôle fédérateur en ce qui 
concerne la politique des grandes villes.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Sigrid Goethals (N-VA) reconnaît qu’il est impor-
tant de mettre en place des partenariats afin d’échanger 
des bonnes pratiques. Le ministre peut-il donner aux 
membres un aperçu des partenariats et des initiatives 
qui ont été soutenus en 2022? Quels en ont été les 
résultats, quels ont été les budgets affectés à cet effet 
et quelle a été la plus-value des initiatives européennes? 
L’intervenante s’interroge sur l’utilité de prévoir des 
moyens pour échanger des idées qui sont par ailleurs 
déjà connues.

La contribution aux partenariats internationaux s’élève 
à environ 280.000 euros. Ce montant n’aurait-il pas pu 
être limité à 140.000 euros dès lors que seulement la 
moitié de ces budgets a été réalisée en 2021?

Concernant la médiation SAC, l’intervenante fait obser-
ver que la politique SAC est importante non seulement 
dans les grandes villes mais aussi dans l’ensemble des 
villes et communes. Un million d’euros de plus a été 
prévu pour les médiateurs. Quelle est la clé de réparti-
tion puisqu’il s’agit de budgets fédéraux? L’intervenante 
pense avoir compris dans l’exposé du ministre que les 
moyens ont été entièrement alloués aux administrations 
locales. Par ailleurs, le montant d’un million d’euros n’a-
t-il été affecté qu’à la désignation et à la rémunération 
des trente nouveaux médiateurs ou à d’autres postes 
également?

L’intervenante souligne que le montant d’un mil-
lion d’euros a été inscrit au budget mais ne figure pas dans 
la note de politique générale. Pourquoi un million d’euro 
est-il de nouveau prévu, sachant que 60 % du montant 
prévu d’un million d’euros ont suffi en 2021?

En ce qui concerne le système d’octroi des subsides 
qui a été modifié afin qu’ils correspondent mieux à la 
charge de travail des médiateurs, l’intervenante sou-
haiterait savoir s’il s’agit à cet égard de frais financiers 
ou plutôt d’accords sur le fond? S’agissant des projets 
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Met betrekking tot de focusprojecten zal de spreekster 
de communicatie van begin 2023 afwachten.

Met betrekking tot de GAS-wetgeving wijst de spreek-
ster erop dat de minister van Binnenlandse Zaken al 
geruime tijd aan een wetsontwerp werkt, waarvoor 
de minister input heeft geleverd. Wanneer heeft dat 
plaatsgevonden? Heeft de minister zicht op het tijdpad 
voor het indienen van het wetsontwerp bij de Kamer? 
In het kader van zijn input heeft de minister voorstellen 
geformuleerd voor meer rechten voor het slachtoffer en 
een duidelijkere positie van de bemiddelaars. Wat moet 
men hieronder verstaan?

Wat Safer Cities betreft, stelde mevrouw Meryame Kitir, 
die tijdelijk uit haar functie van Ontwikkelingssamenwerking 
en Grootstedenbeleid is ontheven, in 2021 dat ze de 
staatssecretaris voor Gendergelijkheid, Gelijke Kansen 
en Diversiteit, toegevoegd aan de minister van Mobiliteit, 
zou betrekken bij de opgezette initiatieven. In hoeverre is 
dat gebeurd, en kan de minister daarvan een evaluatie 
bezorgen? Een van de initiatieven betreft een project 
rond geestelijke gezondheid in de openbare ruimte. 
Hoe zal daarin worden samengewerkt met de Federale 
overheidsdienst (FOD) Volksgezondheid, Veiligheid van 
de Voedselketen en Leefmilieu?

De spreekster merkt op dat de projecten rond eenzaam-
heid tijdens de COVID-19-periode een hot topic waren en 
dan ook in de beleidsnota’s van 2021 en 2022 werden 
opgenomen. In de voorliggende tekst zijn dergelijke 
projecten niet meer opgenomen, wat logisch is, gelet 
op de huidige gezondheidssituatie. Toch had de spreek-
ster graag een evaluatie ontvangen van die projecten 
om er lering uit te trekken voor eventuele toekomstige 
pandemieën.

In verband met het Federaal Armoedeplan zou de 
spreekster graag vernemen wat de concrete inbreng 
was van de vijf Belgische grootsteden. Wanneer zou 
dit plan afgerond en geïmplementeerd worden, en hoe 
zit het met de stand van zaken die zou worden opge-
maakt ten behoeve van de Ministerraad? Wat zijn de 
voornaamste conclusies?

Op het stuk van het extra uitgetrokken budget van 
10 miljoen euro voor de huisvesting van dakloze jongeren 
wil de spreekster weten wanneer de werkzaamheden in 
dat kader zullen worden afgerond. Hoe worden in dezen 
de bevoegdheden en de toelagen verdeeld tussen de 
minister van Grootstedenbeleid, de minister belast met 
armoedebestrijding en de deelstaten?

prioritaires, l’intervenante attendra la communication 
prévue début 2023.

Quant à la législation SAC, l’intervenante souligne 
que la ministre de l’Intérieur s’emploie de longue date à 
élaborer un projet de loi pour lequel le ministre a fourni 
une contribution. Quand a-t-il apporté sa pierre à l’édifice? 
Le ministre a-t-il une idée du calendrier concernant le 
dépôt du projet de loi à la Chambre? Dans le cadre de 
sa contribution, le ministre a formulé des propositions 
visant à obtenir des droits supplémentaires pour la vic-
time et à clarifier la position des médiateurs. Que faut-il 
entendre par là?

S’agissant des villes plus sûres, Mme Meryame 
Kitir, qui est temporairement relevée de sa fonction de 
ministre de la Coopération au développement et de la 
Politique des grandes villes, a indiqué en 2021 qu’elle 
associerait la secrétaire d’État à l’Égalité des genres, 
à l’Égalité des chances et à la Diversité, adjointe au 
ministre de la Mobilité, aux initiatives qui ont été prises. 
Dans quelle mesure cette intention a-t-elle été concré-
tisée et le ministre peut-il fournir une évaluation à cet 
égard? L’une des initiatives concerne un projet relatif à 
la santé mentale dans l’espace public. Quelles seront 
les modalités de la collaboration à cet égard avec le 
Service public fédéral (SPF) Santé publique, Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et Environnement?

L’intervenante fait observer que les projets concernant 
la solitude en période de COVID-19 constituaient un sujet 
brûlant, si bien qu’ils ont été inscrits dans les notes de 
politique générale de 2021 et 2022. De tels projets ne 
figurent plus dans le texte à l’examen, ce qui est logique 
eu égard à la situation sanitaire actuelle. L’intervenante 
aurait pourtant souhaité recevoir une évaluation de 
ces projets afin d’en tirer des enseignements en vue 
d’éventuelles pandémies à venir.

Concernant le Plan fédéral de lutte contre la pauvreté, 
l’intervenante souhaiterait savoir quel a été l’apport 
concret des cinq grandes villes belges. Quand ce plan 
sera-t-il finalisé et mis en œuvre et qu’en est-il de l’état 
des lieux qui devait être réalisé à l’intention du Conseil des 
ministres? Quelles en sont les principales conclusions?

Quant au point concernant le budget supplémentaire 
de 10 millions d’euros qui est prévu pour l’hébergement 
de jeunes sans-abris, l’intervenante souhaite savoir quand 
les travaux dans ce cadre seront finalisés. Comment les 
compétences et les subventions sont-elles réparties en 
l’espèce entre le ministre compétent pour la Politique 
des grandes villes, la ministre chargée de la Lutte contre 
la pauvreté et les entités fédérées?
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Tot slot valt het de spreekster op dat in de beleidsnota 
van 2020 nog de doelstellingen inzake wetenschappe-
lijke studies werden uiteengezet, terwijl dat niet meer 
het geval was voor de beleidsnota’s van 2021 en 2022. 
In de beleidsnota van 2020 kondigde de minister van 
Ontwikkelingssamenwerking, belast met Grote Steden, 
aan dat er een studieopdracht werd uitgeschreven voor 
de aanpak van COVID-19 in de steden. Die studie werd 
niet voorgesteld in de bijzondere commissie COVID-19, 
hoewel die de aanbevelingen had kunnen versterken. 
Wat is de stand van zaken op dit stuk?

Mevrouw Eva Platteau (Ecolo-Groen) waardeert 
vooreerst dat de beleidsnota gestructureerd werd aan 
de hand van de duurzame-ontwikkelingsdoelstellingen 
(Sustainable Development Goals – SDG’s). Gelet op de 
verstedelijking vraagt de spreekster zich daarnaast af 
of er in het beleid ook aandacht is voor kleinere steden.

De spreekster acht het hogere budget voor GAS-
bemiddeling positief. Die bemiddeling is immers een 
geschikte tool voor gedragsverandering, die aansluit 
op het oorspronkelijke idee achter de GAS-wetgeving. 
Uit de cijfers blijkt een toename van het aantal bemid-
delingen, waarvan het merendeel een succesvolle uit-
komst kent. Toch worden er nog veel meer GAS-boetes 
uitgeschreven. Welke inbreuken zijn vooral geschikt voor 
GAS-bemiddeling? Hoe kan het GAS-beleid gemonitord 
worden om na te gaan of GAS-bemiddeling effectief wordt 
ingezet? De spreekster erkent dat de GAS-boetes een 
bevoegdheid van de minister van Binnenlandse Zaken 
zijn, maar zou toch van de minister willen vernemen of 
hij voorstander is van een verplichte rapportering van 
die boetes aan de federale overheid. Inzake de input 
van de minister in het wetsontwerp tot wijziging van 
de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke 
administratieve sancties (hierna: de GAS-wet) zou ze 
enige toelichting willen over de uitbreiding van de rech-
ten voor slachtoffers en de duidelijkere positie van de 
bemiddelaars.

Ook het project inzake de relaties tussen de politie 
en jongeren sluit aan bij het beleid van minister van 
Binnenlandse Zaken, die ernaar streeft het wederzijdse 
vertrouwen tussen beide groepen op te krikken. De Ecolo-
Groen-fractie is voorstander van deze initiatieven. Voor 
het focusproject over druggebruik is het een goede zaak 
dat de minister een evidence based-beleid hanteert in 
plaats van een repressieve aanpak.

Enfin, l’intervenante observe que les objectifs en 
matière d’études scientifiques étaient encore exposés 
dans la note de politique générale de 2020 alors que ce 
n’était plus le cas dans les notes de politique générale 
de 2021 et 2022. Dans la note de politique générale 
de 2020, la ministre de la Coopération au développement, 
chargée des Grandes villes, annonçait qu’un marché 
d’étude concernant la stratégie face au COVID-19 dans 
les villes était lancé. Cette étude n’a pas été présentée 
au sein de la commission spéciale COVID-19, bien 
qu’elle aurait pu renforcer les recommandations. Où en 
est-on à cet égard?

Mme Eva Platteau (Ecolo-Groen) entame son inter-
vention en soulignant qu’elle apprécie que la note de 
politique générale à l’examen ait été structurée à partir 
des objectifs de développement durable (ODD). Compte 
tenu de l’urbanisation en cours, l’intervenante demande 
en outre si une attention est également accordée aux 
villes de plus petite taille dans le cadre de la politique 
menée.

L’intervenante estime que l’augmentation budgétaire 
accordée au dispositif de médiation SAC est positive. 
En effet, cette médiation constitue un outil adéquat pour 
modifier les comportements, ce qui correspond à l’idée 
qui sous-tendait initialement la législation sur les SAC. 
Les chiffres indiquent une augmentation du nombre 
de médiations et montrent que la majorité des média-
tions connaît une issue favorable. Pourtant, le nombre 
d’amendes SAC infligées ne cesse d’augmenter. Pour 
quelles infractions la médiation SAC constitue-t-elle 
surtout un outil adéquat? Comment pourrions-nous 
contrôler la politique menée en matière de SAC pour 
déterminer si les autorités recourent effectivement à 
la médiation SAC? L’intervenante reconnaît que les 
amendes SAC relèvent de la compétence de la ministre 
de l’Intérieur, mais demande néanmoins au ministre s’il 
est favorable à un rapportage obligatoire à propos de 
ces amendes à l’autorité fédérale. En ce qui concerne 
la contribution apportée par le ministre à l’élaboration 
du projet de loi modifiant la loi du 24 juin 2013 relative 
aux sanctions administratives communales (ci-après: loi 
sur les SAC), l’intervenante demande des explications 
à propos de l’élargissement des droits des victimes et 
de la précision de la position des médiateurs.

Le projet relatif aux relations entre la police et la jeu-
nesse s’inscrit aussi dans le droit fil de la politique de la 
ministre de l’Intérieur qui vise à renforcer la confiance 
réciproque entre ces deux groupes de personnes. Le 
groupe Ecolo-Groen est favorable à ces initiatives. 
En ce qui concerne le projet prioritaire concernant la 
consommation de drogues, il est positif que le ministre 
mène une politique fondée sur les preuves, et non une 
politique répressive.
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Op het stuk van armoedebestrijding erkent de spreek-
ster dat het aantal dakloze jongeren schrikwekkend is. 
Het is dan ook goed dat de minister middelen uittrekt 
om in de eerste plaats in te zetten op huisvesting. In dat 
kader verwijst de spreekster naar de vele jonge asielzoe-
kers die op straat moeten leven. Heeft de minister in dit 
kader al overleg gepleegd met de staatssecretaris voor 
Asiel en Migratie om dergelijke schrijnende situaties te 
voorkomen? Tot slot stelt de spreekster vast dat ook veel 
erkende vluchtelingen in dakloosheid belanden, omdat 
ze geen betaalbare woning op de woningmarkt vinden. 
Stelt de minister vast dat dit een groeiende groep is bin-
nen het aantal dak- en thuislozen, en zal hij met deze 
doelgroep rekening houden in zijn beleid?

De heer Khalil Aouasti (PS) merkt op dat het groot-
stedenbeleid niet vaak genoeg aan bod komt in deze 
commissie. In de grote steden leven en werken veel 
mensen en is er ook een uitgebreid cultuur- en vrijetijds-
aanbod. Toch kampen de grote steden ook met speci-
fieke uitdagingen die een even gerichte aanpak vergen. 
Vaak kunnen nieuwe en innoverende maatregelen, in 
het bijzonder inzake sociale cohesie en het tegengaan 
van kansarmoede, armoede of verslavingen, in de grote 
steden worden uitgetest, om vervolgens in heel het land 
te worden uitgerold.

Bij elke crisis bieden de kleine en grote gemeenten 
eerstelijnshulp aan de burgers. Uit opiniepeilingen blijkt 
dat het gemeentelijk niveau een van de weinige is waarin 
de burgers nog vertrouwen stellen; het is dan ook zaak 
de steden en gemeenten te blijven ondersteunen.

Dakloosheid is in de grote steden een belangrijk 
aandachtspunt, zo stelt de spreker. In het raam van 
het Housing First-project maakt de minister, in samen-
werking met de voor Armoedebestrijding bevoegde 
minister, een budget van 10 miljoen euro vrij. Volgens 
welk tijdpad en volgens welke criteria zal dat bedrag 
worden aangewend? Wat is de timing voor de lopende 
regelgevende procedure met betrekking tot de bestrijding 
van dakloosheid? Heeft de minister binnen het Europese 
stedelijke kennisnetwerk (European Urban Knowledge 
Network, EUKN) nieuwe initiatieven leren kennen die 
in ons land kunnen worden toegepast, bijvoorbeeld op 
het vlak van verslavingen?

Wat de armoedebestrijding betreft, wijst de spreker 
op het belang van het Federaal Plan tegen armoede 
en ongelijkheid dat de met Armoedebestrijding belaste 
minister heeft uitgewerkt. Hoe denkt de minister dat plan 
binnen het grootstedenbeleid toe te passen?

En ce qui concerne la lutte contre la pauvreté, l’interve-
nante reconnaît que le nombre de jeunes sans-abris est 
effroyable. Il est dès lors positif de prévoir des moyens 
pour d’abord investir dans le logement. À ce propos, 
l’intervenante renvoie aux nombreux jeunes demandeurs 
d’asile qui doivent vivre dans la rue. Le ministre s’est-il 
déjà concerté à ce sujet avec la secrétaire d’État à l’Asile 
et la Migration pour éviter ces situations épouvantables? 
L’intervenante conclut son intervention en constatant que 
de nombreux réfugiés reconnus échouent aussi dans le 
sans-abrisme faute d’avoir trouvé un logement abordable 
sur le marché du logement. Le ministre constate-t-il que 
ce groupe grandit parmi les sans-abris, et tiendra-t-il 
compte de ce groupe-cible dans la mise en œuvre de 
sa politique?

M. Khalil Aouasti (PS) fait remarquer que la politique 
des grandes villes n’est pas assez souvent débattue au 
sein de cette commission. Les grandes villes sont des 
lieux de vie, de travail, de culture et de loisirs impor-
tants. Pourtant, celles-ci rencontrent aussi des défis 
spécifiques qui appellent des mesures qui le sont tout 
autant. Souvent, les mesures nouvelles et innovantes – 
notamment en matière de cohésion sociale et de lutte 
contre la précarité, la pauvreté ou les assuétudes – font 
leur preuve et peuvent ensuite être implémentées à 
l’échelle nationale.

Face à chaque crise, les petites et grandes communes 
sont le premier niveau à venir en aide aux citoyens. Les 
sondages d’opinion montrent que c’est l’un des rares 
niveaux auxquels les citoyens font encore confiance, 
ce qui prouve l’importance de continuer à soutenir les 
communes et les villes.

L’intervenant affirme que le sans-abrisme est une 
thématique importante dans les grandes villes. Dans 
le cadre du projet Housing First qui sera mis en œuvre 
en collaboration avec la ministre en charge de la Lutte 
contre la pauvreté, le ministre dégage un budget de 10 mil-
lions d’euros. Selon quel agenda et selon quels critères 
sera liquidée cette somme? Quel est l’agenda du pro-
cessus règlementaire en cours dans la lutte contre le 
sans-abrisme? Le ministre a-t-il récolté des initiatives 
nouvelles dans le cadre du réseau européen d’expertise 
urbaine EUKN qui peuvent être implémentées dans notre 
pays, par exemple en ce qui concerne les assuétudes?

S’agissant de la lutte contre la pauvreté, l’intervenant 
souligne l’importance du Plan fédéral de lutte contre la 
pauvreté et contre les inégalités de la ministre chargée 
de la Lutte contre la pauvreté. Comment le ministre 
compte-t-il l’implémenter au sein de la politique des 
grandes villes?
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De PS-fractie staat volkomen achter de ambities 
inzake bemiddeling in de betrekkingen tussen de ge-
meentelijke overheden en de burgers. Ter zake verwijst 
de heer Aouasti naar de resolutie betreffende het ver-
sterken van het vertrouwen van de burger in de politie, 
door in de klachtenbehandeling bemiddeling in te bouwen 
(DOC 55 2264/005). Die in maart 2022 aangenomen 
resolutie kwam er op voorstel van de PS.

Met betrekking tot de toezegging om een aanmoedi-
gend beleid te voeren ten aanzien van de arrondissemen-
ten waar bemiddeling nog niet wordt toegepast, zou de 
spreker meer informatie willen krijgen over de aard van 
de desbetreffende stimuli. Hoeveel arrondissementen 
betreft dit? Hoe denkt de minister meer bemiddeling tot 
stand te brengen in de arrondissementen waar wel al 
bemiddeling wordt aangewend?

In de beleidsnota staat voorts het volgende: “De 
ervaringen van de betrokken bemiddelaars zullen de 
basis vormen voor een draaiboek dat zal worden opge-
steld door het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en 
Criminologie (INCC).” (DOC 55 2934/015, blz.6). Kan de 
minister in dat verband de timing verduidelijken?

De spreker merkt op dat een groot deel van de be-
leidsnota terecht gewijd is aan veiliger steden en aan 
de uitdagingen met betrekking tot stalking en seksuele 
intimidatie. Hij meent dat mannen én vrouwen zich veilig 
moet kunnen voelen. Aangezien verschillende steden 
op dat vlak initiatieven nemen, zou de spreker willen 
vernemen hoe de minister van plan is om samen met 
zijn collega’s structureel goede praktijken uit te wisselen. 
Is de minister van plan meer bewustmakingsacties te 
voeren in het uitgaansmilieu en tijdens grote evenemen-
ten? Overweegt hij specifieke maatregelen te nemen 
via het Nationaal actieplan tegen gendergerelateerd 
geweld 2021-2025?

Tot slot verwijst de spreker naar het verband dat in de 
beleidsnota gelegd wordt met de bevoegdheid voor ont-
wikkelingssamenwerking. Volgens hem is internationale 
solidariteit essentieel in het licht van de vele doelstellin-
gen inzake duurzame ontwikkeling die deze beleidsnota 
vorm geven. Hoe verhouden die bevoegdheden zich tot 
elkaar, en op welke steun kunnen de ontwikkelingspro-
jecten rekenen die steden als Brussel en Luik opzetten 
met andere steden in onze partnerlanden?

De heer Philippe Pivin (MR) benadrukt dat de steden 
te maken krijgen met maatschappelijke samenlevingsuit-
dagingen en dat het sociaal weefsel er onder druk staat. 
De tweespalt wordt immers overal almaar acuter – met 
Brussel als schrijnend voorbeeld –, of het nu gaat om 

Le groupe PS partage pleinement les ambitions en 
matière de médiation dans les relations entre les autorités 
communales et les citoyens. À cet égard, l’intervenant 
renvoie à la résolution introduite par le groupe PS visant 
à améliorer la confiance des citoyens envers leur police, 
en instaurant la médiation dans le traitement des plaintes, 
qui a été adoptée en mars 2022 (DOC 55 2264/005).

Concernant l’engagement de mener une politique 
pour inciter les arrondissements qui n’ont pas encore 
eu recours à la méditation, l’intervenant souhaite obtenir 
d’avantage d’informations sur la forme que prendront ces 
incitants. Quel est le nombre d’arrondissements poten-
tiellement concernés? Comment le ministre compte-t-il 
renforcer la médiation dans les arrondissements qui y 
ont déjà recours?

On peut également lire dans la note de politique 
générale que “les expériences des médiateurs concer-
nés serviront de base à une feuille de route qui sera 
rédigée par l’Institut National de Criminalistique et de 
Criminologie (INCC) (DOC 55 2934/015, p. 6). Le ministre 
peut-il préciser le calendrier à ce sujet?

L’intervenant relève qu’une importante partie de la 
note de politique générale est, à juste titre, consacrée 
aux villes plus sûres et à l’enjeu de la lutte contre le 
harcèlement et les intimidations sexuelles. Il estime que 
chacun et chacune doit pouvoir se sentir en sécurité. 
S’agissant des initiatives prises par différentes villes 
en la matière, l’orateur souhaiterait savoir comment le 
ministre compte structurer, avec ces collègues, l’échange 
de bonnes pratiques. Le ministre entend-il renforcer 
la sensibilisation dans le milieu des sorties et lors de 
grands évènements, ou envisage-t-il de prendre des 
mesures spécifiques dans le cadre du Plan d’Action 
National de Lutte contre les violences basées sur le 
genre 2021-2025?

Enfin, l’intervenant évoque le lien qui est établi dans 
la note avec la compétence de la coopération au déve-
loppement. Il fait observer que, face aux nombreux 
enjeux des objectifs du développement durable qui 
structurent la présente note, la solidarité internationale 
est essentielle. Comment ces compétences sont-elles 
articulées et sur quel soutien peuvent compter les pro-
jets de développement menés par des villes comme 
Bruxelles et Liège avec d’autres villes se situant dans 
nos pays partenaires?

M. Philippe Pivin (MR) souligne que les villes sont 
confrontées aux enjeux sociétaux de notre vie en com-
munauté et que la cohésion sociale y est sous pression. 
La dualité s’accroit en effet partout et Bruxelles en est un 
exemple criant, qu’il s’agisse de pauvreté, d’isolement, 
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armoede, isolement, leermoeilijkheden of een gebrek 
aan overheidsinvesteringen.

Wat de milieu-uitdagingen betreft, vraagt de spreker 
zich af of daaromtrent voorzien is in maatregelen en/
of partnerschappen met de Gewesten (bijvoorbeeld 
via federale steun voor die projecten). Als gevolg van 
de regionalisering heeft het grootstedenbeleid zoals 
bekend zijn grenzen, maar toch vindt de spreker het 
belangrijk om op dit niveau op een of andere manier te 
kunnen optreden.

De beleidsnota herinnert eraan dat België zich 
in 2022 aangesloten heeft bij het European Urban 
Knowledge Network (EUKN) om te kunnen leren van 
innoverende praktijken in andere Europese steden. 
Kan de minister voorbeelden geven van best practices 
die via dat netwerk aan het licht gekomen zijn, en ver-
duidelijken hoe ze naar de lokale overheidsdiensten 
vertaald worden?

Volgens de beleidsnota hebben de diensten meer de 
focus willen leggen op een versterking van de bemidde-
ling. De heer Pivin staat uiteraard achter een dergelijke 
koers, die meer algemeen moet worden ingebed in de 
noodzakelijke hervorming van de GAS-wet. Hij verwijst 
in dat verband naar het wetsvoorstel tot wijziging van de 
wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke admi-
nistratieve sancties (DOC 55 2792/001) dat hij namens 
zijn fractie ingediend heeft en dat thans in commissie 
besproken wordt.

Aangaande de GAS-bemiddeling heeft minister Kitir 
de subsidieregeling zo gewijzigd dat die subsidies voort-
aan meer in overeenstemming zijn met de werklast 
van de bemiddelaars. Overigens was voor 2022 de 
aanwerving van dertig nieuwe bemiddelaars gepland. 
Kan de minister meer details over dat nieuwe systeem 
geven, alsook over de geografische spreiding van die 
nieuwe bemiddelaars?

Naar aanleiding van het overleg met de GAS-
bemiddelaars zijn bepaalde voorstellen in verband met 
bijkomende rechten voor het slachtoffer geformuleerd, en 
werd de positie van de bemiddelaars voort uitgeklaard. 
De heer Pivin geeft aan dat hij op diezelfde punten ingaat 
in zijn wetsvoorstel DOC 55 2792/001. Kan de minister 
aangeven welke bekommeringen de bemiddelaars juist 
over die twee onderwerpen geuit hebben?

Tot slot beaamt iedereen dat openbare veiligheid en 
orde de hoekstenen zijn van een leven in gemeenschap 
in stedelijke en voorstedelijke centra. De onveiligheid is 
er niettemin groot en ondermijnt er de levenskwaliteit. 
Dienaangaande staat in de beleidsnota dat “(v)ele steden 
het voorbije jaar op deze thematiek ingezet [hebben] 

de difficultés d’apprentissage ou encore de manque 
d’investissements publics.

Concernant les enjeux environnementaux, des me-
sures et/ou des partenariats sont-ils mis en place avec 
les Régions dans ce domaine (par exemple, au travers 
d’un soutien fédéral à des projets)? La politique fédérale 
des Grandes villes est limitée, on le sait, compte tenu 
de la régionalisation, mais l’intervenant estime toutefois 
important de pouvoir agir, d’une façon ou d’une autre 
à ce niveau.

La note de politique générale rappelle qu’en 2022, la 
Belgique a intégré le réseau européen d’expertise urbaine 
(EUKN) pour pouvoir tirer des leçons des pratiques 
innovantes d’autres villes d’Europe. Le ministre peut-il 
donner des exemples de bonnes pratiques découvertes 
grâce à ce réseau et indiquer de quelle manière celles-ci 
sont diffusées dans les services publics locaux?

Selon la note de politique générale, les services se 
sont concentrés sur la volonté de renforcer la médiation. 
M. Pivin se dit évidemment favorable à cette orientation 
qui doit s’inscrire de manière plus globale dans le cadre 
de la nécessaire réforme de la loi SAC. Il rappelle à ce 
sujet avoir déposé, au nom de son groupe, une propo-
sition de loi modifiant la loi du 24 juin 2013 relative aux 
sanctions administratives communales (DOC 55 2792/001) 
actuellement en discussion au sein de la commission.

En ce qui concerne la médiation SAC, la ministre 
Kitir a modifié le système d’octroi des subsides afin 
qu’ils correspondent mieux à la charge de travail des 
médiateurs. Il était d’ailleurs prévu d’engager trente 
nouveaux médiateurs en 2022. Le ministre peut-il donner 
plus de détails sur ce nouveau système ainsi que sur la 
répartition géographique de ces nouveaux médiateurs?

La consultation des médiateurs SAC a conduit à la 
formulation de certaines propositions qui ont trait à des 
droits supplémentaires pour la victime et à une position 
plus claire des médiateurs. M. Pivin indique que ce sont 
des sujets qu’il aborde lui aussi dans la proposition de 
loi DOC 55 2792/001. Le ministre peut-il expliciter les 
préoccupations exprimées par les médiateurs sur ces 
deux sujets?

Enfin, on sait que la sécurité et la tranquillité publique 
sont des éléments primordiaux de la vie en commu-
nauté en centres urbains et périurbains. L’insécurité y 
est toutefois importante et nuit à la qualité de vie. À cet 
égard, on peut lire dans la note de politique générale que 
“l’année dernière, de nombreuses villes ont consacré 



2932/018DOC 5512

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

door diverse innovatieve praktijken”. Kan de minister 
enkele van die praktijken noemen?

De heer Franky Demon (cd&v) merkt op dat hij als 
lokaal bestuurder heel veel van de uitdagingen en pro-
blematieken herkent die in de voorliggende beleidsnota 
worden geschetst. Het is dan ook positief dat de groot-
steden vanuit de federale regering worden ondersteund 
bij de aanpak ervan.

De spreker uit met name zijn waardering voor de 
GAS-bemiddeling. De spreker herhaalt dat de cd&v-
fractie gelooft in de kracht van dat instrument en dan 
ook achter de structurele verhoging van het budget voor 
de bemiddelaars staat.

Gelet op de vele werkzaamheden en wetgevende 
initiatieven in de commissie inzake de GAS-wetgeving 
verwelkomt de spreker de voorstellen die de minister 
heeft gedaan in het kader van het wetsontwerp van 
de minister van Binnenlandse Zaken betreffende de 
GAS-wetgeving. Kan de minister daar meer toelichting 
bij geven?

De heer Roberto D’Amico (PVDA-PTB) wijst erop dat 
België een van de meest verstedelijkte landen van Europa 
is. De Belgische steden zijn kosmopolitisch en vormen 
een belangrijke stuwende kracht van sociale vooruitgang. 
Net daar laten de samenlevingsproblemen zich echter 
meer dan elders gevoelen, en zij werden hard getroffen 
door de crisissen van de afgelopen jaren. Desondanks 
neemt de regering nog steeds geen gepaste maatregelen. 
Als gevolg daarvan stijgen de woningprijzen: voor velen 
is een huis kopen een onbereikbare droom geworden 
en de huurprijzen zijn hoog. Daar komen dan ook nog 
eens de buitensporige kosten voor energie bij. Almaar 
meer mensen, ook werkenden, worden in de armoede 
geduwd. Het vierde Federaal Plan tegen armoede en 
ongelijkheid benadrukt dat uit de indicatoren blijkt dat 
armoede in de eerste plaats huurders treft, inzonderheid 
huurders op de markt van de particuliere woningen. Dat 
aspect wordt echter niet belicht.

De grootsteden kampen met het probleem van spe-
culatie: grote vastgoedontwikkelaars kopen grond tegen 
lage prijzen en na de bouw van hun project verkopen ze 
tegen hoge prijzen. Alleen de meest welgestelden kunnen 
derhalve nog een woning kopen. Wie minder bemiddeld 
is, moet de eigen buurt verlaten of aanvaarden in minder 
gunstige omstandigheden te leven. In zijn beleidsnota 
onderkent de minister de impact van de opeenvolgende 
crisissen op het lokale niveau; hij is van oordeel dat dit de 
eerste buffer is die dit soort klappen tracht op te vangen. 
De heer D’Amico wijst er echter op dat de beleidsnota 
vaag blijft en geen enkel concreet initiatief bevat. De 

des efforts à cette thématique au travers de diverses 
pratiques innovantes. Le ministre peut-il lever le voile 
sur certaines de ces pratiques?

M. Franky Demon (cd&v) souligne qu’en sa qualité de 
mandataire local, il connaît bien un très grand nombre 
des défis et problématiques exposés dans la note de 
politique générale à l’examen. Il est dès lors positif 
que le gouvernement fédéral aide les grandes villes à 
y faire face.

L’intervenant salue notamment le dispositif de médiation 
SAC. Il rappelle que le groupe cd&v croit dans la force 
de cet instrument et soutient dès lors l’augmentation 
structurelle du budget destiné aux médiateurs.

Compte tenu des nombreux travaux et des initiatives 
législatives à l’examen en commission à propos de la 
législation sur les SAC, l’intervenant salue les propo-
sitions formulées par le ministre dans le cadre de la 
discussion du projet de loi de la ministre de l’Intérieur 
relatif à la législation sur les SAC. Le ministre pourrait-il 
fournir davantage de précisions à ce sujet?

M. Roberto D’Amico (PVDA-PTB) remarque que la 
Belgique est un des pays les plus urbanisés d’Europe. 
Nos villes sont cosmopolites et constituent un moteur 
important du progrès social. Mais, les problèmes de 
société s’y font sentir plus qu’ailleurs et elles ont été 
durement frappées par les crises des dernières années. 
Le gouvernement reste toutefois en défaut de prendre les 
mesures qui s’imposent. Dès lors, les prix des logements 
augmentent: pour beaucoup, acheter une maison est 
une chimère et les loyers sont élevés. À cela s’ajoute les 
prix exorbitants de l’énergie. De plus en plus de gens, y 
compris des travailleurs, sont poussés vers la pauvreté. 
Le quatrième plan fédéral de lutte contre la pauvreté et 
de réduction des inégalités souligne que les indicateurs 
montrent que la pauvreté se situe principalement parmi 
les locataires, et en particulier parmi les locataires sur le 
marché du logement privé. Cet aspect n’y est toutefois 
pas abordé plus avant.

Les grandes villes sont confrontées au problème de 
spéculation: de gros promoteurs immobiliers achètent 
des terrains à prix bas et les revendent à des prix élevés 
après transformation. Seuls les familles les plus aisées 
peuvent donc encore acquérir un logement. Les plus 
modestes doivent quitter leur quartier ou accepter de 
vivre dans de moins bonnes conditions. Dans sa note 
de politique générale, le ministre reconnait l’impact 
des crises successives sur le niveau local qu’il qualifie 
de premier tampon pour amortir les coups. Pourtant, 
M. D’Amico constate que la note de politique générale 
à l’examen reste vague et ne contient aucune initiative 



132932/018DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

minister stelt dat hij in zijn beleid aandacht wil hebben 
voor de bijdragen van de spelers in het veld, zoals de 
burgerbewegingen, de jongerenorganisaties of nog de 
OCMW’s. Hoe zullen zij concreet worden geraadpleegd 
en welke waarborg zullen die belanghebbenden krijgen 
dat er actie zal worden ondernomen om hun bezorgd-
heden weg te nemen?

Voorts kan de spreker alleen maar gissen naar de resul-
taten van de Belgische deelname aan het Europees ste-
delijk kennisnetwerk EUKN (European Urban Knowledge 
Network).

Het Housing First-project en de aankondiging dat 
10 miljoen euro zal worden uitgetrokken om dakloze 
jongeren permanente huisvesting te bieden, zijn een 
stap in de goede richting. Het Federaal Plan armoede-
bestrijding heeft benadrukt dat er bijzondere aandacht 
zou zijn voor dakloze vrouwen. In de beleidsnota is die 
prioriteit echter niet terug te vinden. Hoe zit dat, en welk 
budget zal daartoe worden uitgetrokken?

Tot slot deelt de heer D’Amico mee dat hij de be-
leidsnota en de bijbehorende begroting niet zal steu-
nen. Hij roept op tot een doortastender beleid, opdat 
zou worden voorzien in voldoende sociale woningen 
van goede kwaliteit. Alleen dan kan de markt een halt 
worden toegeroepen en kan iedereen van huisvesting 
worden voorzien.

De heer Ben Segers (Vooruit) erkent dat grootsteden 
veel uitdagingen bieden. Toch moet men hier positief 
naar kijken. Steden zijn immers de motor van sociale 
vooruitgang en zijn in die zin emancipatiemachines. 
Daarom is het belangrijk dat er op het federale niveau 
actief een grootstedenbeleid wordt gevoerd. Samen met 
de Gewesten maakt de minister hier een sterk verhaal 
van. De spreker is gevoelig voor de specifieke situatie 
van steden en meent dat de kennisuitwisseling tussen 
steden, meer bepaald inzake innovatieve projecten, 
een meerwaarde is. Dit vormt ook een leidraad in de 
voorliggende beleidsnota. Het is eveneens een goede 
zaak dat de minister het aanspreekpunt vormt voor ste-
den en die steden ook betrekt bij beleidsbeslissingen 
die rechtstreeks impact hebben op het lokale niveau.

De Vooruit-fractie onderschrijft met name de inzet op 
GAS-bemiddeling in plaats van op bestraffing. Zo kan 
de sociale cohesie in steden versterkt worden en kan 
duurzame gedragsverandering bewerkstelligd worden. 
Het is dan ook positief dat er extra bemiddelaars aan-
geworven worden in de wetenschap dat 75 % van de 
GAS-bemiddelingen succesvol is. Ook in dit domein zijn 
er nieuwe uitdagingen, zoals het gebruik van lachgas. 

concrète. Le ministre s’engage à tenir compte des contri-
butions des acteurs de terrains, comme les mouvements 
citoyens, les organisations de jeunesse ou encore les 
CPAS. Quelle forme prendra cette consultation et quelle 
garantie recevront ces acteurs que des actions seront 
prises pour répondre à leurs préoccupations?

L’intervenant reste par ailleurs sur sa faim en ce qui 
concerne les résultats de la participation de la Belgique 
au réseau européen d’expertise urbaine (EUKN).

Le projet Housing first et l’annonce qu’un montant de 
10 millions d’euros sera alloué pour fournir un toit aux 
jeunes sans abris constituent un pas dans la bonne direc-
tion. Le Plan d’action fédéral de lutte contre la pauvreté 
soulignait qu’une attention particulière serait portée aux 
femmes sans abris. Cette priorité ne figure toutefois pas 
dans la note de politique générale à l’examen. Qu’en 
est-il et quel budget sera prévu à cette fin?

En conclusion, M. D’Amico annonce qu’il ne sou-
tiendra pas la note de politique générale à l’examen 
et le budget qui y est associé. Il plaide en faveur d’une 
politique plus ferme afin de fournir un nombre suffisant 
de logement sociaux suffisants et de qualité. Ce n’est 
qu’alors que nous pourrons arrêter le marché et fournir 
un logement à tous.

M. Ben Segers (Vooruit) reconnaît que les grandes 
villes présentent de nombreux défis. Il convient toutefois 
d’envisager ces défis positivement. En effet, les villes 
sont les moteurs des progrès sociaux et des machines 
d’émancipation. C’est pourquoi il importe que le niveau 
fédéral mène une politique des grandes villes active. Le 
ministre adopte, en concertation avec les Régions, une 
position forte à cet égard. L’intervenant est sensible à la 
situation spécifique des villes et estime que le partage 
de connaissances entre les villes, en particulier en 
matière de projets novateurs, est source de plus-value. 
Cet échange constitue un fil conducteur de la note de 
politique. Il est également positif que le ministre soit le 
point de contact pour les villes et qu’il associe également 
les villes aux décisions politiques qui ont une incidence 
directe sur le niveau local.

Le groupe Vooruit salue notamment le recours à la 
médiation SAC plutôt qu’aux sanctions. Cette approche 
permettra de renforcer la cohésion sociale dans les 
villes et d’induire des changements de comportement 
durables. Il est dès lors positif que des médiateurs 
supplémentaires soient recrutés, sachant que 75 % 
des médiations SAC sont couronnées de succès. Dans 
ce domaine, de nouveaux défis se posent également, 
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De spreker kijkt op dit stuk uit naar het aangekondigde 
draaiboek.

Inzake Safer Cities mag het duidelijk zijn dat de fede-
rale regering kiest voor een alomvattende aanpak van 
seksuele intimidatie, wat de spreker eveneens terugziet 
in de aanpassingen van het seksueel strafrecht in het 
beleidsdomein Justitie. Vermits grote steden harder 
getroffen worden door deze problematiek, is het te-
recht dat er extra wordt ingezet op kennisuitwisseling 
met andere steden in de door de minister genoemde 
Europese netwerken.

Wat de Housing First-aanpak betreft, is de spreker 
ervan overtuigd dat een initiatief voor jongeren brood-
nodig was. Hij verwijst in dat opzicht naar een voorbeeld 
van een minderjarig meisje dat niet op straat belandde 
door een project dat door de federale overheid gesteund 
werd. Dit toont aan dat een ambitieus grootstedenbeleid 
een groot verschil kan maken in het leven van kwetsbare 
personen. De minister kan dan ook rekenen op de volle 
steun van de Vooruit-fractie.

B. Antwoorden van de minister

De minister gaat vooreerst in op de vragen over de 
GAS-wetgeving. Hij kan geen uitspraken doen over 
het tijdpad van het wetsontwerp, maar kan wel melden 
dat de werkzaamheden in de betrokken werkgroep 
Beleidscoördinatie vorderen.

Inzake de inhoudelijke voorstellen die de minister 
in dit verband heeft geformuleerd, wenst hij enige te-
rughoudendheid aan de dag te leggen, aangezien een 
minister er niet toe verplicht kan worden om in dit kader 
zijn intenties uit de doeken te doen. Inzake de rol van het 
slachtoffer merkt de minister op dat slachtoffers vandaag 
niet voldoende geïnformeerd zijn over het feit dat een 
administratieve procedure wordt ingeleid in een zaak die 
op het slachtoffer betrekking heeft, en dat een slachtoffer 
evenmin automatisch op de hoogte wordt gebracht van 
andere mogelijkheden om zijn rechten te doen gelden 
indien een pleger bemiddeling weigert. Een voorstel 
zou in dezen kunnen zijn dat, wanneer een bemiddeling 
door een overtreder wordt geweigerd of geen positieve 
uitkomst kent, het slachtoffer door de sanctionerende 
overheid wordt ingelicht over de mogelijkheid om zijn 
rechten langs civiele weg te doen gelden.

Een ander voorstel in dit verband betreft de verbreding 
van de loutere bemiddeling tussen dader en slachtoffer 
naar een bredere sensibilisering van daders, ook voor 
misdrijven zonder individueel identificeerbaar slachtof-
fer, maar waarbij wel de leefbaarheid en het algemene 
belang in het gedrang komen. Zo zouden alternatieven 

par exemple en ce qui concerne le gaz hilarant. À cet 
égard, l’intervenant attend avec impatience la feuille de 
route annoncée.

S’agissant des villes plus sûres, il est clair que le 
gouvernement fédéral opte pour une approche globale 
de l’intimidation sexuelle que l’intervenant décèle éga-
lement dans les modifications apportées au droit pénal 
sexuel dans le domaine de la Justice. Dès lors que cette 
problématique frappe plus sévèrement les grandes villes, 
il est pertinent d’investir davantage dans le partage de 
connaissances avec les autres villes au sein de ce que 
le ministre a appelé les réseaux européens.

En ce qui concerne le concept de Housing First, l’inter-
venant est convaincu qu’il était impérieux de prendre 
une initiative en faveur des jeunes. Il évoque à cet égard 
l’exemple d’une fille mineure qui ne s’est pas retrouvée 
à la rue grâce à un projet soutenu par l’autorité fédérale. 
Cet exemple montre qu’une politique des grandes villes 
ambitieuse peut faire une différence notable dans la vie 
des personnes vulnérables. Le ministre pourra donc 
compter sur le plein soutien du groupe Vooruit.

B. Réponses du ministre

Le ministre revient d’abord sur les questions relatives 
à la législation SAC. Il ne peut pas donner de précisions 
sur le calendrier du projet de loi, mais il peut toutefois 
indiquer que les travaux avancent au sein du groupe de 
travail “Coordination politique”.

En ce qui concerne les propositions de fond que le 
ministre a formulées dans ce cadre, il souhaite faire preuve 
d’une certaine retenue dès lors qu’un ministre ne peut 
pas être contraint de dévoiler ses intentions. S’agissant 
du rôle de la victime, le ministre fait observer que les 
victimes ne sont aujourd’hui ni suffisamment informées 
quant au fait qu’une procédure administrative est lancée 
dans une affaire qui les concerne, ni automatiquement 
mises au courant d’autres possibilités d’exercer leurs 
droits lorsqu’un auteur refuse la médiation. À cet égard, 
une piste éventuelle consiste à ce que l’autorité investie 
de la compétence de sanction informe la victime de 
la possibilité d’exercer ses droits dans le cadre d’une 
procédure civile si un auteur refuse la médiation ou si 
celle-ci ne donne pas le résultat escompté.

Une autre proposition dans ce cadre consiste à étendre 
la médiation classique entre l’auteur et la victime à une 
sensibilisation plus large des auteurs, y compris pour 
les infractions sans victime individuelle indentifiable 
mais qui portent atteinte à la qualité de vie et à l’intérêt 
général. Des alternatives pourraient être proposées, 
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kunnen worden voorgesteld zoals een behandeling voor 
gebruikers van lachgas of een gemeenschapsdienst 
bij een ophaaldienst voor sluikstorters. Daartoe zou de 
voorwaarde dat bemiddeling enkel mogelijk is als er 
een slachtoffer werd geïdentificeerd, uit de GAS-wet 
geschrapt moeten worden. Daarnaast zou de minister 
ook de rol van de bemiddelaar willen versterken door aan 
artikel 8 van de GAS-wet een bepaling toe te voegen die 
stelt dat bemiddeling een kosteloze procedure is, teneinde 
de legitimiteit van de bemiddelaars te waarborgen en 
het kader waarin ze werken te verduidelijken.

Inzake de verdeelsleutel van het budget van 1 mil-
joen euro voor de GAS-bemiddeling licht de minister 
toe dat dit bedrag rechtstreeks wordt toegekend aan 
gemeenten met een grote werklast, maar dat die zelf 
moeten bijbetalen a rato van gemiddeld 20.000 euro 
per bemiddelaar, afhankelijk van het aantal dossiers. De 
federale overheid draagt daarin enkel de personeels- en 
investeringskosten. Het budget kan ook gebruikt worden 
voor initiatieven ter aanmoediging van bemiddeling, maar 
er wordt voorrang gegeven aan de financiering van de 
bemiddelaars zelf.

De minister wijst erop dat 2022 een overgangsjaar 
was met betrekking tot de herziening van het subsidie-
systeem voor de GAS-bemiddeling. Dat is wellicht de 
reden dat niet het volledige budget gerealiseerd werd. 
De som van 1 miljoen euro wordt voor 2023 wel uitge-
trokken om eveneens tegemoet te komen aan de vraag 
van andere steden, zoals Brugge.

Met betrekking tot het Housing First-project kan de 
minister geen specifiek tijdpad geven, maar benadrukt hij 
dat het de bedoeling is dit in 2023 uit te rollen. Daartoe 
buigt de minister zich samen met de minister belast met 
Armoedebestrijding, de minister van Financiën en de 
staatssecretaris belast met Regie der Gebouwen over 
de technische uitwerking van het reglement. Het is de 
bedoeling dat de projectoproep in december 2022 gelan-
ceerd zou worden. De ministers bekijken meer bepaald 
hoe de federale overheid gebouwen kan aankopen en 
ter beschikking kan stellen van de OCMW’s, en welke 
actoren daarbij welke rol op zich moeten nemen. Zodra 
er duidelijkheid is, zal er een projectoproep worden 
uitgeschreven voor de 25 OCMW’s die in aanmerking 
komen en die zich bovendien niet enkel in de groot-
steden bevinden. Die OCMW’s kunnen dan dossiers 
indienen met gebouwen die ze zelf geschikt vinden voor 
dit Housing First-project.

Wat de lidgelden voor de netwerken betreft, deelt de 
minister mee dat het lidgeld 35.000 euro bedraagt voor 
EUKN en 9.000 voor EFUS. De meerwaarde van der-
gelijke netwerken is dat die professionele conferenties 

par exemple un traitement pour les utilisateurs de gaz 
hilarant ou un service communautaire dans un service 
de collecte pour les auteurs de dépôts clandestins. La 
condition d’avoir pu identifier une victime pour organiser 
la médiation devrait alors être supprimée de la loi SAC. 
Par ailleurs, le ministre entend également renforcer le 
rôle du médiateur en insérant dans l’article 8 de la loi 
SAC une disposition précisant que la médiation est 
une procédure gratuite, afin de garantir la légitimité 
des médiateurs et de préciser le cadre dans lequel ils 
interviennent.

En ce qui concerne la clé de répartition du budget 
d’un million d’euros pour la médiation SAC, le ministre 
indique que ce montant sera directement accordé aux 
communes confrontées à une charge de travail impor-
tante, mais que celles-ci devront prendre elles-mêmes 
en charge un montant de près de 20.000 euros par 
médiateur, en fonction du nombre de dossiers. Les 
autorités fédérales ne prennent en effet en charge que 
les frais de personnel et d’investissement. Le budget 
peut également être utilisé pour des initiatives visant à 
encourager la médiation, mais la priorité est donnée au 
financement des médiateurs mêmes.

Le ministre souligne que 2022 a été une année de 
transition en ce qui concerne la refonte du système de 
subsides relatif à la médiation SAC. C’est sans doute ce 
qui explique que le budget total n’a pas été réalisé. La 
somme de 1 million d’euros sera effectivement dégagée 
pour 2023 afin de répondre également à la demande 
d’autres villes, comme Bruges.

En ce qui concerne le projet “Housing First”, le ministre 
ne peut pas donner de calendrier précis, mais il souligne 
que l’intention est de mettre le projet en œuvre en 2023. 
À cet effet, il est en train d’examiner, avec la ministre 
qui a la Lutte contre la pauvreté dans ses attributions, le 
ministre des Finances et le secrétaire d’État en charge 
de la Régie des bâtiments, l’élaboration technique de 
la réglementation. L’objectif est de lancer l’appel à 
projets en décembre 2022. Les ministres examinent 
notamment comment le gouvernement fédéral peut 
acheter des bâtiments et les mettre à la disposition 
des CPAS, et quels en seront les acteurs et le rôle 
qu’ils seront appelés à jouer en la matière. Lorsque 
ces points auront été clarifiés, un appel à projets sera 
lancé pour les 25 CPAS éligibles, qui ne sont d’ailleurs 
pas cantonnés aux grandes villes. Ces CPAS pourront 
alors soumettre des dossiers concernant des bâtiments 
qu’ils jugent adaptés au projet Housing First.

En ce qui concerne la participation de la Belgique 
aux réseaux EUKN et EFUS , le ministre annonce que 
l’affiliation s’élève à 35.000 euros pour le premier et 
à 9.000 euros pour le second. La plus-value de ces 
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kunnen organiseren om kennisdeling mogelijk te maken 
met nationale en internationale actoren. Zo is het op het 
stuk van de onveiligheid van vrouwen in grootstedelijke 
context belangrijk dat best practices uitgewisseld kunnen 
worden, aangezien er al heel wat expertise aanwezig is.

Vervolgens gaat de minister in op het Federaal 
Armoedeplan. Op grond van de bevoegdheid 
Grootstedenbeleid is hij vertegenwoordigd in de 
Interministeriële Conferentie Maatschappelijke Integratie, 
Grootstedenbeleid en Wonen. Binnen die IMC, die voor 
de eerste keer is samengekomen op 25 oktober 2022 en 
in 2023 twee keer zou samenkomen, zal de minister het 
Housing First-project proberen af te stemmen met de 
andere actoren.

Tot slot stelt de minister voor dat hij een schriftelijk 
antwoord zal bieden op de vraag naar een wetenschap-
pelijke evaluatie van de initiatieven met betrekking tot 
geestelijkegezondheidszorg. Het ontvangen antwoord 
werd vervolgens aan de leden bezorgd.

C. Replieken en bijkomende antwoorden

Mevrouw Sigrid Goethals (N-VA) laakt dat de ant-
woorden van de minister wel zeer beknopt waren. De 
spreekster is teleurgesteld dat meerdere vragen onbe-
antwoord bleven, hoewel die toch opportuun waren. 
Het ging onder meer over de manier waarop budgetten 
verdeeld worden. 

Over het algemeen benadrukt de spreekster dat de 
voorliggende algemene beleidsnota nog poverder is dan 
de vorige en zich voornamelijk beperkt tot het vermelden 
van partnerships. Dat getuigt van weinig ambitie, wat 
jammer is, omdat het over een weliswaar kleine, maar 
toch belangrijke bevoegdheid gaat. De vraag stelt zich 
dan ook of Grootstedenbeleid wel een aparte bevoegd-
heid moet blijven. Kan men die bevoegdheid niet beter 
opheffen?

De minister merkt op dat de tevredenheidsgraad 
over de kwaliteit van de antwoorden een kwestie van 
appreciatie is, maar dat er een antwoord werd verschaft 
met betrekking tot de vragen die in het verslag als on-
beantwoord werden aangemerkt. 

Mevrouw Sigrid Goethals (N-VA) verduidelijkt op welke 
vragen ze geen antwoord kreeg. Inzake het federale 

réseaux est qu’ils peuvent organiser des conférences 
professionnelles pour permettre le partage des connais-
sances avec des acteurs nationaux et internationaux. 
Ainsi, en ce qui concerne l’insécurité des femmes dans 
un contexte des grandes villes, il est important de pou-
voir échanger les meilleures pratiques compte tenu de 
la quantité d’expertise déjà présente.

Le ministre aborde ensuite le Plan fédéral de lutte 
contre la pauvreté. De par sa compétence en matière 
de Politique des grandes villes, il est représenté à la 
Conférence interministérielle de l’Intégration sociale, 
de la Politique des grandes villes et du Logement. Au 
sein de la CIM, qui s’est réunie pour la première fois 
le 25 octobre 2022 et se réunira à deux reprises en 2023, 
le ministre tentera de coordonner le projet Housing First 
avec les autres acteurs.

Enfin, le ministre propose de répondre par écrit à la 
demande d’une évaluation scientifique des initiatives 
relatives aux soins de santé mentale. La réponse reçue 
a ensuite été transmise aux membres.

C. Répliques et réponses complémentaires

Mme Sigrid Goethals (N-VA) reproche au ministre 
d’avoir fourni des réponses plutôt brèves. L’oratrice est 
déçue que plusieurs questions, pourtant opportunes, 
restent sans réponse. Ces questions concernent notam-
ment la manière dont les budgets sont distribués. 

De manière générale, l’oratrice souligne que la pré-
sente note de politique générale est encore plus mé-
diocre que la précédente. Elle se limite principalement 
à l’énumération des partenariats. Cela témoigne d’un 
manque d’ambition. Ce constat est regrettable au regard 
de cette compétence certes réduite, mais importante. 
La question se pose donc de savoir si la Politique des 
grandes villes doit rester une compétence distincte. Ne 
serait-il pas préférable de l’abolir?

Le ministre fait observer que le niveau de satisfaction 
sur la qualité des réponses est une question d’appré-
ciation. Il insiste sur le fait qu’une réponse a été fournie 
aux questions restées sans réponse telles qu’indiquées 
dans le rapport. 

Mme Sigrid Goethals (N-VA) précise les questions 
auxquelles elle n’a pas encore reçu de réponse. En ce 
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armoedeplan wilde ze vernemen wat de concrete inbreng 
was van de vijf grootsteden. De betrokken budgetten 
zullen verdeeld moeten worden over 34 OCMW’s. Hoe 
zal dat juist gebeuren? Aan welke posten zullen welke 
toelagen toegekend worden? Hoe zal de integrale aan-
pak verlopen?

Daarnaast kreeg de spreekster geen antwoord in 
verband met een vraag over de algemene beleidsnota 
van vorig jaar, die toen nog door mevrouw Kitir werd 
opgesteld. Ook op vragen over de promotiecampagnes, 
het onthaal en een eventuele evaluatie van de GAS-
bemiddeling en andere thema’s bleef het antwoord uit.

III. — ADVIES

De commissie brengt bij naamstemming met 9 tegen 
5 stemmen een gunstig advies uit over sectie 44 – POD 
Maatschappelijke integratie, Armoedebestrijding, en 
Sociale Economie (partim: Grootstedenbeleid) van het 
wetsontwerp houdende de Algemene uitgavenbegroting 
voor het begrotingsjaar 2023.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Simon Moutquin, Eva Platteau;

PS: Chanelle Bonaventure, Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

MR: Caroline Taquin;

cd&v: Servais Verherstraeten;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Ben Segers.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Sigrid Goethals, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere, Dries Van Langenhove;

PVDA-PTB: Greet Daems.

qui concerne le Plan fédéral de lutte contre la pauvreté, 
elle a souhaité savoir quelle est la contribution concrète 
des cinq grandes villes. Les budgets concernés devront 
être répartis entre 34 CPAS. Comment cela se fera-t-il 
exactement? Quelles subventions seront attribuées à 
quels postes ? Comment l’approche intégrale sera-t-elle 
mise en œuvre?

En outre, l’intervenante n’a reçu aucune réponse à 
une question sur la note de politique générale de l’année 
dernière, rédigée par Mme Kitir. Des questions sur les 
campagnes de promotion, la réception et une éventuelle 
évaluation de la médiation SAC et d’autres sujets sont 
également restées sans réponse.

III. — AVIS

La commission émet, par 9 voix contre 5, par vote 
nominatif, un avis favorable sur la Section 44 – SPP 
Intégration sociale, Lutte contre la pauvreté et Économie 
sociale (partim: Politique des grandes villes) du projet 
de loi contenant le budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2023.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Simon Moutquin, Eva Platteau;

PS: Chanelle Bonaventure, Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

MR: Caroline Taquin;

cd&v: Servais Verherstraeten;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Ben Segers.

Ont voté contre:

N-VA: Sigrid Goethals, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere, Dries Van Langenhove;

PVDA-PTB: Greet Daems.
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Hebben zich onthouden:

Nihil.

De rapporteurs, De voorzitter,

Franky Demon
Tim Vandenput

Ortwin Depoortere

Se sont abstenus:

Nihil.

Les 
rapporteurs,

Le président,

Franky Demon
Tim Vandenput

Ortwin Depoortere
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